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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van de leden Lucassen en Brinkman (beiden PVV) aan de minister 
van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over het bericht: «Jachten vast 
op Curaçao door limiet in haven» (ingezonden 15 februari 2011). 

Antwoord van minister Donner (Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties) 
(ontvangen 1 maart 2011). 

Vraag 1
Kent u de inhoud van het bericht «Jachten vast op Curaçao door limiet in 
haven»?1 

Antwoord 1
Ja. Dat bestaande regels worden gehandhaafd, zal ook de instemming van de 
indieners van deze vragen hebben. 

Vraag 2
Kunt u bevestigen dat de douane van Curaçao de schepen van tientallen 
Nederlanders aan de ketting heeft gelegd? 

Antwoord 2
Neen, deze informatie is mij niet bekend.
Navraag bij de Vertegenwoordiging van Nederland in Curaçao heeft geleerd 
dat de douane bestaande regelgeving handhaaft. Deze regelgeving zou bij de 
eigenaren van schepen bekend moeten zijn. Indien zij het met de toepassing 
niet eens zijn, kunnen ze hier bezwaar tegen aantekenen en eventueel een 
gerechtelijke procedure opstarten. Ik zie hier voor mijzelf, als minister belast 
met Koninkrijksrelaties, geen rol weggelegd. Het gaat hier om een dispuut 
tussen een privépersoon en de Curaçaose overheid. 
Het beleid dat gevoerd wordt door de douane op Curaçao, is de verantwoor-
delijkheid van de regering van het autonome land Curaçao. Ik zie dan ook 
geen aanleiding om mij met deze kwestie bezig te houden. 

Vraag 3
Om hoeveel schepen gaat het en hoeveel moeten de eigenaren van de 
schepen betalen om de haven te mogen verlaten? 

1 De Telegraaf, «Jachten vast op Curaçao door limiet in haven», 14 februari 2011.
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Antwoord 3
Zie het antwoord op vraag 2. 

Vraag 4
Deelt u de mening dat deze eigenaren niet de dupe mogen worden van een 
plotselinge wijziging in beleid of handhaving? 

Antwoord 4
Zie het antwoord op vraag 2. 

Vraag 5
Hoe beoordeelt u deze plotselinge wijziging in beleid en handhaving? Bent u 
bereid om in het belang van deze eigenaren bij de regering van Curaçao aan 
te dringen op een redelijke overgangstermijn? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 5
Zie het antwoord op vraag 2.
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